

世界大学学术排名,江苏两校进500强

南大位于201—300名,东大位于401—500名;中国无一所大学跻身百强

昨天,上海交通大学世界一流大学研究中心发布了2012年“世界大学学术排名”。列入该中心排名的500所世界各地研究型大学中,中国共有42所大学上榜,其中内地28所、台湾地区9所、香港地区5所。但目前尚无一所中国大学跻身世界百强。江苏仅有两所高校入围500强,分别是南京大学和东南大学。

□现代快报记者 金凤

学术排名 哈佛连续10年第一

“世界大学学术排名”2003年首次发布,至今已连续发布了十年。2012年“世界大学学术排名”结果显示:美国大学的优势仍然非常明显,哈佛大学连续十年位列全球第一,斯坦福大学和麻省理工学院排在第二和第三位,美国共有53所大学位列世界百强。英国的剑桥大学和牛津大

学分别排在第五名和第十名,英国共有9所大学进入世界百强。欧洲大陆地区排名最高的是瑞士苏黎世联邦理工学院和法国巴黎第十一大学,分别排在第23名和第37名。亚洲地区的大学中表现最好的是日本的东京大学和京都大学,名次分别为第20和第26名。

学科排名 南大化学进入75强

中国两岸三地共有42所大学入围世界500强,首次超过英国排全球第二。但目前尚无一所中国大学跻身世界百强。而在200强的名单中,中国大学出现了7所。包括台湾大学、北京大学、上海交通大学、香港中文大学、香港大学、清华大学和浙江大学。

今年我国内地位列世界500强的大学有28所,相比去年增加了5所。复旦大学、中国科学技术大学和南京大学排在第201—300名,东南大学位于第401—500名。此外,上海交通大学和浙江大学首次进入世界前200名。中南大学、华南理工大学、同济大学、北京协和医学院

4所大学首次入围世界500强。

从排名指标来看,我国高水平大学在国际论文总量指标上的表现最好,部分学校已经达到或超过世界百强大学的平均水平,清华大学和北京大学近几年已经能够连续地在《Nature》和《Science》等国际顶尖期刊上作为通讯作者单位发表论文。但整体而言,我国大学在体现重大原创性和影响力的指标上与世界百强大学相比还有不小的差距。

在同时发布的“世界大学学科排名”中,南京大学的化学学科以第51—75名的成绩入围世界百强,吉林大学和复旦大学也紧随其后。

专家解读

大学应更加注重人才培养

昨天,21世纪教育研究院副院长熊丙奇在接受现代快报记者时表示,近年来,国内高校在《Nature》《Science》等国际期刊上发表的论文数有所增长,“这在一定程度上造成在有些榜单上中国大学的排名数据好了,但在学术研究的质量上与世界一流大学有很大差距。”

熊丙奇表示,这份榜单以大学的学术研究水平为评价标准,但人才培养才是更值得大学关注的问题。“世界一流大学的学

术研究是为人才培养服务的,但我们现在反过来了,要求学生为学术研究服务,要求发表论文,教师要完成课题。导致师生一心用在论文、课题和经费上。”

熊丙奇表示,目前国外高校用新生留校率、转学制度、教育教学资源利用率,以及校友捐赠率等作为评价体系,这对国内高校有借鉴意义。此外,熊丙奇认为,排行榜难以排出大学的制度和文化,而这些对大学精神的塑造更为重要。

东大有话说

排名不足以反映综合情况

昨天,东南大学副校长胡敏强接受记者采访时表示,这个排行榜只是从某一方面反映大学现状,但就大学管理而言,每个领域都有不同的评价标准,“不能为排名而排名,每种排名都有出发点,从学术角度看可以有不同的观点和证明,大学排名不一

定取得大家的认可,因为这不是绝对的排名,而只是某种程度的反映,不足以全面反映大学的综合情况。”

对这一排名,南大相关负责人表示,对这一排名并不了解,但化学是南大的优势学科,对于在榜单中的位置并不意外。

网曝常州一辅警被录用前有犯罪前科

警方核查发现,有两名辅警都有前科,已被辞退

“曾因抢劫罪被判处三年徒刑的人怎么还能被招录为辅警?”昨天,常州一位网友发帖称常州一辅警有犯罪前科。对此,常州警方很快公布了初步调查结果,称辅警确实有前科劣迹,已作辞退处理,并将重点调查招录环节。

网友爆料 常州一辅警有犯罪前科

昨天中午,常州化龙巷论坛一位名叫“为民除害_15”的网友发帖称,常州市公安局天宁分局治安大队辅警姜某,居然有犯罪

前科,“曾经因为抢劫罪被判处三年徒刑,服刑期满出狱后做了派出所线人,后因天宁分局招用辅警,姜某因此留在了执法队伍中。”这位网友说,外面人送姜某绰号“红红”“活阎罗”。

该网友在帖子中称,“试问,一个有劣迹,有前科的人,如何可以在象征公正无私,严格执法的公安部门立足?”

警方核查 其实是两人,均被辞退

记者注意到,该网友的网名注册日期为昨日。该帖子一出,

引发了不少网友关注。网友“龙城猪猪”说,“按理说,公安招人的话,是很严格的,绝对不能招有犯罪前科的人啊。”

“有前科的怎么能招为辅警呢?”不少网友在跟帖中表示,希望警方能尽快查明真相。

昨天下午6时许,常州市公安局天宁公安分局发布了初步调查结果:“举报网帖出现后,天宁分局高度重视,专门成立调查组对举报情况进行核查,现将初步核查处理情况通报如下:经查,网帖反映的两名辅警确有前科劣迹,已作辞退处理,并对网上反映的情况展开全面调查;分

局纪委对网帖反映辅警招录环节中存在的问题开展重点调查;分局将第一时间把调查情况向广大网民通报,对查实的有关责任人员将严肃处理。天宁分局对在招录辅警环节中把关不严向广大网友表示歉意,同时希望广大网友继续关心、监督天宁公安工作和队伍建设。

为何变成了两名辅警?对此,天宁公安分局一位人士介绍说,网帖中提到的两个绰号其实是两个人,姜某绰号“活阎罗”。另外一个绰号“红红”的辅警,经调查也同样有前科劣迹。

现代快报记者 葛小林 刘国庆

宿迁一中学配12名校级领导引争议

网友:这是学校还是官场;当地教育部门:领导人数配备符合规定

近日,宿迁当地一网站上,一个名为《马陵高中领导班子调整》的帖子,引起了网友的广泛关注。从帖子中可以看到,宿迁马陵中学领导班子成员中,除了校长(同时兼任党总支副书记)和党总支书记两人外,还有6名副校长,一名党总支副书记、一名工会主席,两名副校级督导员,共12名领导。对此情况,网友认为,“领导太多了”,并质疑“这是学校还是官场”。

这个名为《马陵高中领导班子调整》的帖子是网友“飞翔的兔子”于8月7日发的,帖子内容就是一份任职文件。

从帖子中可以看出,马陵中学除了这次任命的11人为校级

领导外,再加上原来的一位党总支书记,也就是说,马陵中学的校级领导共有12人。

“飞翔的兔子”只是将任职文件发到网上,没做一个字的评价。但帖子还是引起了网友的广泛议论,网友“天涯共此时”说:“马陵中学不大,领导班子不小。”网友“阿衣”也称“领导太多,6个副校长。”还有的网友询问,“这么多副校长,干嘛用啊?他们都带课吗?”

有网友质疑,“这哪是学校,是官场”。网友“寂寞高手”更深入地分析说:“官多倒不是最可怕的,怕就怕普通老师也一心去争官,希望别有这种风气。”

据快报记者了解,今年高一

马陵中学招了22个班,高二是25个班,高三有19个班,全校学生4000多人,教职员280多人。对于此次公布的学校领导,一位不愿透露姓名的老师说,放假之前就开始座谈、测评,“大家心里都有数,只不过是走形式而已!”

对于这么多校级领导,老师私下里还是有不少议论,主要是认为领导太多了,有的人一天到晚无所事事。”每位副校长都带一个班的课,但考核时都是按满负荷考核的。

记者了解到,除了校级领导,马陵中学还设有教导处、政教处、团委、后勤处、体育处、招生办、会计室、教科室、电教室,每个部门一般都是一正两副的

配备。此外每个年级,都设有一名年级主任、三名年级副主任,“我们全校老师280多人,有老师统计过,大小领导有50人左右!”

宿城区教育督导室副主任陆彬告诉快报记者,马陵中学这次领导班子调整是在充分调研、座谈、测评的基础上做出的,整个过程公开、透明、公正,没有任何疏漏之处。而且校级领导职数与以前相比,只增加了一个党支部副书记。

陆彬表示,现在马陵中学有4000多名学生,280多名老师,目前校级副校级领导的配备完全符合学校的实际,也符合规定,不存在超标配备的情况。

现代快报记者 杨亦文

■新闻速读

酒厂离职员工 炮制出万箱假酒

江苏某知名酒厂的一工人离职后办起了假酒作坊,调制出几乎可以乱真的假酒,短短一年多时间,炮制了万箱假酒,销售到江苏、安徽、内蒙古。常州高新区警方一举端掉了这个假酒制售团伙,据悉,这是常州警方破获常州近年来最大一起假酒案。

今年年初,常州龙虎塘派出所接到报警,称在亚邦物流园里一个小公司门口,放着几十箱假酒!警方发现,发货单上标注送货人是“尤厂长”,随后找到了“尤厂长”租的公寓,房间里有200来箱假酒。

“尤厂长”是宿迁人,对外称自己是某知名酒厂的副厂长,并称从自己手里出去的这一品牌白酒绝对是酒厂的内供酒、特供酒。很快,“尤厂长”在常州的20多个下线销售点被警方陆续发现。经警方调查,从2010年以来,“尤厂长”销售假酒万箱,获利300余万元。“尤厂长”一落网,这个假酒销售网络就彻底给瓦解了。

经警方调查,“尤厂长”的假酒是从朱老板处进货的。朱老板曾是某知名酒厂的工人,辞职后开了家粮食酒作坊,他千方百计搞到了酒厂的原浆酒,成功“复制”了口感几乎乱真的原浆酒,并调制出与正品几乎一模一样的系列酒。而记者从警方获悉,尤老板卖到常州市场的假酒,价格只是真酒的四分之一。据“尤厂长”称,他两年售出近1万箱,不过朱老板也只承认自己只做了这么近万箱假酒,自己只获利了二三十万元。记者获悉,因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪,昨天,尤某和朱某等涉案十余人被检察院提起诉讼。

通讯员 陈剑锋

现代快报记者 葛小林

“指尖上的江苏”
江苏首届技能状
元大赛系列报道②

凭借一手焊接绝活 他成为“首席员工”

由省政府主办的首届江苏技能状元大赛将在8月下旬在苏州举行决赛。8月9日,现代快报记者报道了食醋制作高级技师林田中,展现了他的拿手绝活。今天,现代快报记者再介绍一名技能高手,他就是张忠,来自常州,被誉为“中国南车‘焊接技术第一人’”。

1969年出生的张忠是一名在车间工作了28年的电焊工,初中毕业就进厂做焊工的他,硬是靠自学取得了大专文凭,并成为焊接高级技师。在焊接的基层一线,张忠干了28年。2003年,张忠在全国职工职业技能竞赛获得焊工决赛第六名,当时月工资才1000多的他,获得了公司2万元的重奖。比赛现场,有不少企业去现场“猎才”,当时就有家企业看上了张忠,并开出了年薪10万的超高待遇,不过张忠表示自己从没动过心,“是企业培养了我,待遇并不是决定性因素。”如今,张忠是中国南车的“首席员工”,年薪在10万以上,买了房也开上了私家车。

在自己成长的同时,张忠也将自己的技艺传授给公司员工。2011年8月,“张忠工作室”成立。跟在他后面学徒的有几十个,今年才24岁的年轻小伙洪永便是其一,在刚刚结束的首届江苏技能状元大赛选拔赛中,洪永就获得了常州第一名。8月下旬,洪永就将代表常州参加首届江苏技能状元大赛。这段时间,张忠不仅要给洪永培训,还有代表常州参赛的另外5人,对于自己的徒弟,张忠说洪永还是有竞争实力的。现代快报记者 张敏